

枪击案 挑起被遗忘的控枪话题

考验总统候选人枪支管控立场 将成为美国总统选举中新的焦点

美国总统奥巴马与共和党总统参选人罗姆尼都紧急叫停了竞选拉票活动。奥巴马还在20日下令，全美降半旗6天向死难者致哀。枪击案再度引发了美国国内对枪支管理的讨论，并势必会成为美国总统选举中新的焦点。



7月20日,在美国科罗拉多州奥罗拉市,两名前来悼念遇难者的年轻人在事发现场附近相拥。

有人欢喜有人愁

劫后余生 男子医院求婚

杰米·勒尔斯和帕特丽夏·莱加雷塔20日在美国科罗拉多州奥罗拉市电影院枪击案中幸免于难。事后,勒尔斯在医院抓紧时间向莱加雷塔求婚。

枪击发生时,两人正带着他们3个月大的儿子和莱加雷塔现年4岁的女儿在影院观看新片《蝙蝠侠前传3:黑暗骑士崛起》。

莱加雷塔告诉美国有线电视新闻网(CNN)主持人皮尔斯·摩根:“(枪手)射击停止那一刻,我看见人们逃跑,我抱紧儿子、抓住女儿,想尽可能快逃离(影院)……即使我中弹倒下,也要把孩子们带出去。”

勒尔斯说,黑暗和混乱中,他与莱加雷塔失散。他跑出影院,“开上我的卡车,绕着影院所在的购物中心转圈寻找他们”。

“我拨打911报警电话,打电话给莱加雷塔却没有人接听。每次拨通、没有人接听,我就以为他们都已经不在了,”他说,“我无法想象……一个科罗拉多州的电话号码打进来,我接听了,是莱加雷塔。”

一家人团聚,仅莱加雷塔受轻伤,送入医院。莱加雷塔说,在医院,“他(勒尔斯)看着我,‘我知道时机和地点不对,但您愿意嫁给我吗?’我回答,‘好’”。

囤枪弹穿特种装备作案

枪手装备



所持武器

嫌疑人詹姆斯·霍姆斯在过去60天内合法购买了4支枪、6300发子弹和多个自动步枪弹匣。



雷明登870 12口径霰弹枪
霍姆斯首先用于向观众射击的枪支,射向观众席后排。



AR-15型半自动步枪
美军使用的M-16型步枪的民用版本,霍姆斯为其装备了100发子弹弹匣。



格洛克40口径手枪×2
一支手枪在影院内被发现,另一支在枪手的汽车中被发现。

难逃厄运

枪案“幸运儿”遇难

美国体育评论员杰茜卡·加维一个半月前躲过加拿大多伦多市一起枪击案,20日却在奥罗拉市电影院枪击事件中不幸中弹身亡。

法新社报道,加维在博客里记录上次逃过枪击的幸运经历:6月2日,她在多伦多一家购物中心内,突然有一种“奇怪的感觉”,于是走出购物中心,随后那里发生枪击。“一种奇怪的感觉让我走出去,无意中脱离险境。”

加维20日在科罗拉多州奥罗拉市一家购物中心的电影院看电影时,一名持枪男子闯入放映厅朝观众开枪,致死12人。加维是遇难者之一,头部中弹。

法新社说,加维是一名曲棍球评论员,笔名杰茜卡·雷德菲尔德。她原先居住在得克萨斯州圣安东尼奥市,为了实现做电视记者的梦想,她搬到科罗拉多州首府丹佛市发展事业。

本报综合

美国降半旗哀悼受害者

奥巴马和罗姆尼20日暂停拉票,表达对影院枪击案受害者的哀思。

在佛罗里达州一场集会中,奥巴马呼吁人们默哀,专门就枪击发表简短演说。

这位民主党籍总统说:“枪击提醒人们,生命脆弱,提醒美国人,要团结……我认为,这是祈祷和反思的一天。”

奥巴马没有参加原先安排的下一场活动,直接返回首都华盛顿。他要求美国所有

联邦部门大楼和地面的国旗20日降半旗。

共和党总统候选人罗姆尼的竞选阵营也迅速撤下在科罗拉多州播出的竞选广告,暂停选战。科罗拉多是两位候选人必争的关键摇摆州。

这名共和党总统竞选人在一份书面声明中说:“这一深深震惊且无比悲痛的时刻,我们为受害者家人和所爱的人祈祷。我们希望犯下这一可怕罪行的人迅速受到法律制裁。”

纽约市长促奥巴马罗姆尼谈“枪”

美国奥罗拉市20日电影院枪击事件后,纽约市长迈克尔·布隆伯格敦促总统贝拉克·奥巴马及其共和党竞选对手米特·罗姆尼阐明各自对枪支管制的态度。两名总统竞选人暂时没有提到这一议题。

布隆伯格说:“是时候两位想当美国总统的人站起来,告诉我们他们的打算了……因为这明显是一个涉及全国的问题。”

“每天有那么多持枪谋杀,必须停止了。”布隆伯格说,“不管你们对第二修正案的立场如何,不管你们对枪支的立场如何,我们有权利听到你们双方的具体说明。”

美国宪法第二修正案规定:“一支训练有素的民兵对一个自由国家的安全有必要,民众拥有、携带武器的权利不容侵犯。”

布隆伯格说:“枪每天都在杀人……(数量)在增加……这个现象不仅存在于内陆、东海岸和西海岸的大城市。奥罗拉不是大城市。”

这位纽约市长倾向于实施严格枪支管制。纽约州实施的一些枪支法律属全美最严格。不过,美国其他一些州批评布隆伯格在枪支售卖方面的管制实际上并没有那么严格。美联社评论,美国不少人深刻感受到讨论枪支管制的必要,但总统竞选过程中没有人真正提起这一话题。

除2008年竞选总统时承诺限制枪支的获取,奥巴马几乎没有就枪支管制议题说过或做过什么。共和党人曾批评奥巴马试图“侵蚀”持枪者的权利。

相关阅读 美国枪支管理

一起又一起枪击案,一个又一个无辜冤魂,枪支失控已成为危害美国社会治安的毒瘤。20日的枪击案再次引发美国社会有关“枪支管制”的激烈争论。

据悉,美国平民持枪总数达2.83亿支,每年新枪销量达450万支。每年大约10万人遭到枪击,其中超过3万人死于非命。

根据美国宪法第二修正案,民众持有和携带武器的权利不受侵犯。美国枪支管理条例规定,购买枪支者需是美国公民或持有绿卡的外国人。购买者需当场填写一张申

请表,表上除个人信息外,还需要回答一系列的问题。如:是否吸毒、酗酒,是否涉嫌犯罪上过法庭、是否有虐待配偶或儿童的行为、是否有精神病史等;并提供相关证明,包括身份证、持枪证、居住地证明或水电费账单等。美国大多数的州政府规定,长枪和霰弹枪的购买者必须在18岁以上,而便于携带和使用的手枪购买者年龄必须在21岁以上。科罗拉多州枪支管理条例规定,允许市民出于人身安全,在住所、汽车、营业场所配备枪支,但不能携带或运输。